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Xx-a y z+1. x+2 y-b z-4
Le Les [l m———- i [ = =
e T T R T B
estan incloses en un mateix pla).
a) Expliqueu, raonadament, quina és la posicio relativa d’aquestes rectes.
b) Trobeu la relacioé que hi ha entre els parametres a i b.
¢) Trobeu els valors de a i b si el pla que les conté passa pel punt P= (2, 4, 6).

[1,5 punts per I'apartat a; 1 punt per l'apartat &; 1,5 punts I'apartat c]

son coplanaries (és a dir,

3x -2y +22=T

Donats el tP=(7,5, 1) elplam x—2y—3z=101la recta r. :
punt P=(7,5, 1), el p y L_Ef_zz_s

a) Trobeu la distancia del punt P al pla .
b) Trobeu la distancia del punt P a la recta r.
¢) Trobeu la distancia de la recta r al pla .

[0,5 punts per 'apartat a; 1 punt per I'apartat b; 0,5 punts per I'apartat c]

-1 y+1 z42
2 1 -3

, busqueu el punt

Donats el pla m: 3x -2y + 5z =61la recta I X
de tall, si existenc
[2 punts]

Lo X=1_yeT _z45
1 2 3

volem trobar I'equacié de la recta que passa per P1 que talla 7 i s. Per aconseguir-ho:

a) Trobeu I'equacié general o cartesiana (€s a dir, lequacio de la forma Ax + By +
Cz + D) =0) del pla 7w que conté la recta riel punt F.

b) Trobeu el punt M calculant el punt d’interseccié del pla wamb la recta s.

¢) Trobeu I'equacid de la recta que passa pels punts P 1 M.

d) Comproveu que la recta trobada en I'apartat anterior és la que busquem.

[1 punt per cada apartat]

Donades les rectes r: itelpunt P=(1,1,-1),

Trobeu I'equacio de la recta perpendicular al pla 7: 2x — ¥+ z + 3 = 0, que passa pel
punt (=1, 3, a) del pla.
[2 punts]
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LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

Donada la matriu segtient dependent d'un parametre m:
11 2
A={2 m 2m
m 2 2+m

a) Estudieu-ne el rang segons els valors de m.

b) Digueu quina és la posicio relativa dels plans 7: x + » + 2z = 2,
Ay 2x+ my + 2imz = 2+ m i mx+ 2y + (2 + m)z = 0, segons els valors de m.

[1 punt cada apartat]

Una recta r és paral-lela a la recta s x— 1 =y -1=2z -1, talla en un punt A la

rectaf:5-3-_—1=§.=z+1,,ienunpuntBlarectaf:m§—-

a) Trobeu I'equacio del pla determinat per les rectes ri t.

b) Trobeu el punt B calculant el punt d’interseccio del pla anterior amb la recta [.
c¢) Trobeu I'equacio de la recta r.

d) Trobeu el punt A.

[1 punt cada apartat]

Trobeu les equacions dels plans paral-lels a 7: 2x —y + 2z = 3 situats a 6 unitats de
distancia d’aquest.
[2 punts]

X+2y+z=5
Discutiu el sistema segtient < 2x + py +2z =10 en funcio del parametre p. Doneu
px+By+3z=12

la interpretacio geometrica del sistema en cada cas i resolen-lo quan sigui compa-
tible.
[4 punts]

Considereu la recta d’equacio r: x =

a) Expresseu el quadrat de la distancia d'un punt qualsevol (x, y, z) de la recta al
punt P =(1,2,5) com una funcié de la coordenada x.

b) Trobeu quin valor de x ta minima aquesta funcio, deduiu quin punt Q de la recta
és el més proper a P i calculeu la distancia del punt a la recta.

¢) Escriviu l'equacié de la recta que passa per P i Q i comproveu que és perpen-
dicular a .

[1,5 punts I'apartat &; 1,5 punts l'apartat & 1 punt 'apartat c]

Trobeu I'equacio de la recta continguda en el pla 72 x + 2y + 6z — 2 =0, que talla els
eixos OY i OZ.
[2 punts]
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LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

Considereu els punts de l'espai P = (-1, a = 1,3), Q@ =(0,a-2,1 -a) i
R=1(2,-1,6 - 6a).

a) Trobeu el valor de a per al qual els tres punts estan alineats.

b) Quan els tres punts estan alineats, quina és I'equacié de la recta que els conté?
[1 punt cada apartat]

A l'espai es consideren els tres plans d’equacions:

aix+ly+tz=laipx+y+pz=1im:px+y+2z=1,0npésun parametre real.

a) Esbrineu per a quins valors de p els tres plans es tallen en un tinic punt. Trobeu
aquest punt quan p = 1.

b) Hi ha algun valor de p que faci que la interseccié comuna sigui una recta? Si és
aixi, escriviu I'equacié vectorial d’aquesta recta.

¢) Trobeu quina és la posicio relativa dels tres plans quan p = 1/2.

[2 punts 'apartat &, 1 punt 'apartat &, 1 punt l'apartat o

Trobeu els punts de la recta r» x — 1 = y + 2 = z que equidisten dels plans
Aidx—3z-1=00im 3x+4y-1=0.
[2 punts]

Trobeu I'equacio del pla perpendicular a la recta r:
l'origen de coordenades.

[2 punts]

X+y+z=1 e passa
23\’+3.«r=${l P pet

Determineu els extrems d'un segment AE sabent que el punt A pertany al pla

Jx+y+z=0, el punt Bpedanyalarecta *—1 - ¥Y—2 =% i el punt mitja

del segment és (0,0,0). 2 -1

[Puntuacio: 2 punts]

X+v—z=0
Calculeu I'equacic de larecta paral-lelaalarecta r:

N oroyezot que passa

pel punt (0,1,0).

[Puntuacid: 2 punts]
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41 (Juny de 2006)
Matematiques

LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

x—-5y—z-3=0

Considereu larecta r: ielplap:2Zx—y+az+2=0o0naés

x-3y—-z-2=0

un parametre.

a) Trobeu un vector director de la recta i un vector perpendicular al pla.

b) Quin ha de ser el valor de a per tal que la recta i el pla siguin paral-lels?

c) Esbrineu si existeixen valors de a per als quals la recta i el pla siguin perpen-
diculars. En cas afirmatiu, calculeu-los.

d) Esbrineu si existeixen valors de a per als quals larecta i el pla formin un angle
de 302, En cas afirmatiu, calculeu-los.

[Puntuacic: cada apartat val 1 punt. Total: 4 punts]

x—y-1=0

Determineu I'equacié del pla perpendicular alarecta r: razal=0

que

passa pel punt {1,1,2). Quina distancia hi ha d'aquest pla a l'origen de coordena-

des?

[Puntuacié: 2 punts]

Una recta r passa pel punt A = (3,0,2) i té la direccié del vector (—1,1,4).
a) Trobeu quin angle forma ramb el pla heritzontal.

b) Comproveu que no passa pel punt B = (1,3,10).

c) Trobeu l'equacid de la recta que passa per Ai B.

[Puntuacié: apartat a) 1,5 punts; apartat b) 1 punt; apartat ¢ 1,5 punts. Total: 4 punts]

Trobeu les coordenades dels punts situats sobre la recta d’equacic
(xyz)=i-1.1.1)+ ¢ (1,2,1) que estan a distancia 1 del pla 2x + 2y + z = 5.

[Puntuacia: 2 punts]

39 (Set. de 2005)
Matematiques

Domats els punts 4 =(1,0,0) 1 B(0,0,1):

1
1 + A que faci que el
1+ A

a) Trobeu un punt C sobre la recta d’equacid paramétrica
triangle ABC sigui rectangle en C.

[
|

b) Trobeu I'area del tnangle 4BC

[Puntuzciod: apartat a) 1 punt; apartat b) 1 punt. Total: 2 punts]

Trobeu la distancia entre la recta - i

T: 2x—3y+3z=-5=0
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LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

Considereu els vectors de 3:

':':=(—L 3, 4) 17;=(2, -1 -3) 1 E: (L2k + Lk+3).

a) Trobeu 1"nic valor de k per al qual aquests vectors no sén una base de %,
b) Per a un valor de k diferent del que heu trobat en 1" apartat a), quins son els components

- s = = T = =
del vector w=v;+¥,+v; enla base {1’[,1’3,1’3]?
[Puntuacid: apartatﬁﬂpuntq:atatbﬂpunt.Tutal:Epurrts]
Un segment d’origen en el punt 4 = (-1, 4, -2) 1 extrem en el punt B estd dividit en cinc

parts iguals mitjangant els punts de divisio 4,. 4,. 4, 1.4, (vegeu la figura). Si sabem que
4, =(1.0,2). qunes sén les coordenades de B?

I's

|
|
A

[2 punts]

Trobeu la distancia entre larecta - * =5 - ¥ =1 _ 2+ 2 Sqpna
T 3x+4y+T7=0. 4 -3 3
[2 punts]

Una pirdmude de base quadrada 1 el vértex en el pla d'equacié z = 3. Tres dels vértexs de
la base sén els punts del pla OX7: 4=(1.0,0).B=(1.1,0) i C€=(0,1.0).

a) Feu un grafic dels elements del problema. Quines son les coordenades del quart vértex
de 1a base. D7

b) Quin és el volum de la piramide? [vohm. -

area base x altln'a]
3

c) 51 el vértex de la piramude és el punt FF= (a. &, 3), quina és I'equacid de la recta que
conté "altura sobre la base?

[Funtuacia: apartat a) 1 punt; apartat b) 1 punt; apartat ¢) 2 punts. Total: 4 punts]

Considereu les rectes

a) Estudieu la seva posicio relativa.
b) Trobeu l'equacio del pla que conté s i és parallelar
c) Calculeu la distancia entre r i s

[Funtuacid; apartat a) 1 punt;, apartat b 1.5 punts; apartat ) 1,5 punts. Total: 4 punts)
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LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

Considereu els punts de l'espai A(1. 1. 2), B(0, 1. 1) 1 C(k, 1. 5).

a) Trobeu lI'equacié de |a recta que passa per 41 B.
b) Per a quins valors de kels punts 4, B i C formen un triangle?

[Puntuacid: apartat a) 1 punt; apartat b) 1 punt. Total: 2 punts]

Considereu la recta » d'equacio
xX
¥
z

a) Trobeu, en funcid de {, la distancia de M a un punt qualsevol de la recta »

b) Trobeu les coordenades dels punts 4 i B de r situats a distancia 32 del punt M.

c) El triangle A 4AME, és rectangle en A7

d) Els punts 4 i B formen part d'un paral-lelogram de vértexs 4BCD que té el
centre de simetria en el punt A Calculeu les coordenades de Ci D.

el puntM(2,3,7).

[Funtuacid: apartat a) 1 punt; apartat b) 1 punt; apartat ¢) 1 punt; apartat d) 1 punt. Total: 4 punts]

1 1
Considereu el vector w = [E]i la matriu 4 = [
0

X
a) Trobeu tots els vectors v = [J-’] que fan que 4 -

z

a
b) Quina condicié han de complir o, & i cpertal que 4 - v = [b] no tingui cap
vector v solucig? €

[Puntuacio: apartat a) 2,5 punts; apartat b) 1,5 punts. Total: 4 puntg]
Els punts A0k -3, 2. 4), Bi0 &+ 2. 2) 1 C(-2, 6, £+ 1) 50n tres dels vértexs d'un rombe
ABCD (vegeu la figura).

a) Calculeu el valor de &
by Demostreu que el rombe s un quadrat.

[FPuntuacid: apartat a3 1 punt; apartat b 1 punt. Total: 2 punts)
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LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

Considereu els punts de 'espai A(0, 0, 1), B(L 1 20 iCo, —1, 1),

a) Trobeu I'equacio del pla ABC.
b) Si & és el punt de coordenades (& 0. (), quant ha de valer & per tal que els
quatre punts 4, 8, i D siguin coplanaris?
[2 punts]

Tenim quatre punts a l'espai: 400, 0, 0) B0, 0, 23 C(0, 2,000 22,0, 0). Es demana:
a) representeu graficament els quatre punts;

b calculeu el volum del tetraedre (piramide de base triangular) 4BCH;

c) trobeu 'equacio del pla que passa per B, Ci [

d) calculeu la distancia de l'origen al pla de 'apartat anterior.

[Funtuacid:
apartat a3 0.5 punts; apartat b) 1,5 punts; apartat ¢ 1 punt; apartat i 1 punt. Total 4 punts)

Considerem els punts de l'espai A(1, 1. 03, B0, 1. 2) 1 Ci—1, 2, 1). Ens diuen que
aquests tres punts formen part del conjunt de soclucions d'un sistema de tres
equacions lineals amb tres incognites. Es demana:

a) aquests punts, estan alineats?
k) podem saber &l rang de la matriu del sistema d'equacions?

Raoneu adequadament les respostes.

[Puntuacid: apartat a) 1 punt; apartat B 1 punt. Total 2 punts)
Un segment d'extrems 4 = (3. 3. 1) i 8= (4. 2. —1) es divideix en tres parts iguals
mitjangant dos plans perpendiculars a aquest segment. Calculeu les equacions

dels dos plans i la distancia entre ells.
[4 punts]

Considersu els punts de l'espai 4 = (0, 2a— 1, 4a - 2), B=1(1.-3.4), C=(3, -5 3}

a) Comproveu que el triangle de vértexs 4, Bi C és rectangle en B per a qualsevol
valor de a.

b} Calculeu els valors de a que fan que aquest triangle sigui isdsceles.
[2 punts]

Determineu I'equacio del pla que conté a la recta
=z+ 1

i passa per l'origen de coordenades.
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LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

. . -1 +1
Considereu el punt P = (5, -2, 9)i la recta r; x_z = }'_3 =%

a) Calculeu 'equacic de la recta s que talla perpendicularment i que passa per P,
b} Calculeu el punt de tall 7 entre les rectes ri s.

[2 punts]

Considerem el cub de vérexs 4, B C, D, £, F, &, H que t& l'aresta de longitud
4 dm.

H a

Determineu l'equacid del pla inclinat EHEC si prenem com a origen de
coordenades el vértex D i com a eixos de coordenades D4, DC i DH en
aquest ordre, tenint en compte que el sentit positiu de cada un d'ells s &l
que sortint de l'origen D va cap a 4, Ci H, respectivament.
Calculeu les equacions de les diagonals CE i AG i utilitzeu-les per calcular
les coordenades del seu punt d'interseccid.

[4 punts]

Comproveu que la recta que passa pels punts 4 = (4. 0. 0)i B = (0, 2. 2) és
paral-lela al pla d'equacio x — 3y + 3z = 2, i calculeu la distancia entre la recta i el
pla. (2 punts]

Considereu les rectes » i s amb les equacions seguents:

0
5 yor
0 X - 2z -

a) Calculeu, de cada una de les rectes, un punt i un vector director.
b) Determineu si existeix cada un dels objectes seglents i en cas afirmatiu
calculeu la seva equacic:

i) El pla parallel a la recta s gque conte la recta r.
it} El pla perpendicular a |la recta s gue conté la recta ».
iii) La recta perpendicular a les rectes » i » que passa per (0, 0, 0).
[4 punts]

Calculeu I'angle que forma el pla x — 2y« = = 1 amb la recta determinada per les
X

egquacions v = | + ¢
z =13
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LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

. , . -7
Considereu la recta r d'eqguacions: x — | R Calculeu els

punts d'aguesta recta situats a una distancia 3 del punt 4 = (1,0, 1).
[2 punts]

Considereu els plans d'equacions:
mox+2vy—z2=3 | M ax+(a- 2+ 2z = 4

a) Hi ha algun valor del parametre « per al qual la interseccié dels plans mq i T2
no s una recta?
b) Calculeu un vector director de la recta que s'cbté quan es fa la interseccic de

m 1 per al valor del parametre o = 0.
[2 punts]

Siguimel pla d'equacié x — y+ 2z =31 Pel punt (1. 1, 0).

Calculeu la distancia dde Fam.

Determineu l'equacid de l'altre pla n' parallel a m que també dista d del
punt P.

Determineu 'equacid de la recta r perpendicular a © que passa per F.

Calculeu la interseccio de la recta ramb el pla 7.
[4 punts]

Determineu per a quins valors del parametre aelplan: ax + 2y +2z =3 és
¥ —ay +z =1

I'lel al r:
parallel a la recta { ax +z —a +1

X

Considereu a l'espai la recta r d'equacions ;
4

recta s d'equacions > +24 = Y; L z:

Determineu el punt de tall de larecta rambelplaz = 0.

Comproveu gue les rectes ri s sdn paralleles i calculeu la distancia entre
elles.

Quina és l'equacio del pla que conte les dues rectes?

Calculeu la disténcia del pla anterior a l'origen de coordenades.

Donats els punts de l'espai A = (2, 0, 0), 8= (0, 1,0} C = (0, 0, 3).

a) Determineu l'equacio del pla © gue els conte.
b) Calculeu l'equacié de la recta r perpendicular al pla ™ | que passa per
l'origen.
[2 punts]
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11 (Set. de 2000)
Matematiques

LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

Considereu la recta r de 'espai que passa pel punt P = {1, 1, 3) | t& per vector
director v = (1 —a, a, 1). Sigui m el pla que t& per equacic 2x + y—z = 1.

a) Determineu per a cada valor del parametre a la posicio relativa de la recta r
respecte al pla n (paral-lela, continguda o amb un punt d'interseccid).
) Hi ha alguna de les rectes r que sigui perpendicular al plam ?
c) Calculeu la distancia que hi ha entre el punt Fi el pla m.
[4 punts]

Calculeu el peu de la recta perpendicular a la recta (x, y. 2) = (1, =1, 1) +

A0, 1, 1) tracada des del punt (1, 0, =1). [2 punts]

9 (Set. de 2000)
Matematiques

7 (Juny de 2000)
Matematiques

Considereu la recta

2 - by - z - 3 =10
X - 3}:" - 7 - 2 = ﬂ
ielpla2x—y+az+2=0 onaeésun parametre.
a) Per a quin valor de a la recta i el pla son paral-lels? Quina sera llavors la
distancia entre el punt = {1, 0, =1) de la recta | el pla?
b) Existeix algun valor de a per al qual la recta i el pla siguin perpendiculars?
c) Determineu el valor de a perqué la recta i el pla formin un angle de 309°,

[4 punts]

Donats els vectors & = (1 =1 4), v = (2, 1 3)iw = (10 0

a) Determineu si son vectors linealment dependents o independents.
b) Calculeu la relacid que hi ha d'haver entre els valors de a i b per tal que el
vector (a, 1, b) sigui combinacio lineal de 4 i v.
[2 punts]

Un quadrat de l'espai te tres dels seus verlexs consecutius situats en els punts
de coordenades enteres F=(3, -2, 4), @ =(a -1, a+ 1) IR=(2 -3 0)

_}
a) Tenint en compte que els vectors QF | {ZT& han de ser perpendiculars,
calculeu el valor del nombre enter a.
k) Calculeu l'equacio del pla que conté aguest guadrat.
¢} Calculeu el quart vértex d'aguest quadrat.
d) Calculeu l'area d'aquest quadrat.
[4 punts]

Donats el pla © dequacid x + 2y + 3z — 1 = 0. la recta r d'equacions

{_EZ_SW t P=(2 1, 1), calculeu:
o, . 4le-puun =2, 1, 1), calculeu:

Unes equacions de la recta que passa per F i és perpendicular a .
L'equacio del pla que passa per F i és perpendicular a la recta r.

Unes equacions de la recta que passa per FPitalla perpendicularment r.
Unes equacions de la recta que passa per P, és parallela al pla i tal gue
el seu vector director és perpendicular al de r.

[4 punts]
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LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

4x — ¥y - Z

ox + y -2z -1=0 ' 2 %7

Donades les rectes rq: {

Calculeu l'equacid del pla parallel a les dues rectes que passa per l'origen.
[2 punts]

Donats els punts de l'espai A = (2,1, 0), B =10, 2 0), C =(=3 0 0)
iD=(0 -1 0)

Son coplanaris? Formen un paral lelogram?
Calculeu l'area del poligon ABCD.
Calculeu el punt simetric del punt E = (1, 1, 2} respecte del pla gue
determinen A, Bi C.
Calculeu la distancia entre la recta que passa per Ei A i la recta que passa
per Bi C.

[4 punts]

Trobeu l'equacid cartesiana del pla gue conté ri que passa pel punt P= (1.1, 1)
(equacio cartesiana vol dir la de |a forma ax + by + cz = d|.
[2 punts]

. Cx =1 o . X =2z =5
Considereu les rectes r : S T ¥ =2 2|s.x_2y 11}

Comproveu gue aguestes dues rectes sén paralleles i calculeu l'equacio del
pla gue les conté. [2 punts]

Donat el tetraedre de vértexs A= (0,0, 0), B=(1,1,1), C=(3,0.0)i D= (0, 3, 0)

Calculeu l'equacic del pla que conté la cara BCD i1 la del pla que conté la
cara ACD.
Calculeu les equacions de dues de les altures del tetraedre. la gue passa
pel vértex A i la gue passa pel vértex B, respectivament. (Nota® altura d'un
letraedre és |la recta que passa per un vertex | és perpendicular al pla que
determina |la cara oposada.)
Comproveu que les dues altures anteriors es tallen en un punt F.
Comproveu si la recta que uneix qualsevol vertex del tetraedre amb P és
perpendicular a la cara oposada (i €s, per tant, una altura del tetraedre).

[4 punts]

Donat el pla & d'equacid 2x- y+ 2z=4iel punt H = (1, 3, =2), determineu les
coordenades de la projecci¢é ortogonal de H scbre n. (Recordeu que la
projeccio ortogonal d'un punt A sobre un pla x és el peu de la perpendicular a
tragada des de H.) [2 punts]
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—1 (Set. de 1998)
Matematiques

-3 (Juny de 1998)
Matematiques

LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

Donat el pla n d'equacié x+ 4y+ z=8isent 4 Bi C els punts dinterseccio
d'aquest pla amb els eixos de coordenades OX, OYi OZ, respectivament:

a) Determineu les coordenades dels punts A, Bi C.

b) Determineu les equacions de la recta perpendicular al pla = que passa per
l'origen de coordenades.

¢) Calculeu el volum del tetraedre determinat per OAEC, on O és l'origen de
coordenades.

d) Caleuleu la distancia de I'crigen de coordenades al pla x. Determineu |'area
del triangle ASC (podeu utilitzar el volum caleulat en 'apartat anterior).

[4 punts: 1 cada apartat]

Sigui P un punt de I'espai, i m, un pla. Definiu el concepte de distancia del
punt Falplam.
Sigui P el punt de coordenades (1, 1, 0), i &, el pla d'equacio x+ y + z=15.

Trobeu la distancia de Faxw.
[2 punts: 1 cada apartat]

Sigui « el pla de I'espai que passa pel punt (0, 0, 3) i que conté els vectors
G =(1,2,~5)i v =(2, 1, -3). Sigui rla recta d'equacions:

4x—y+z=D]'
2x + y + z = 0}

a) Escriviu I'equacio cartesiana del pla n (equacio de la forma ax + by + cz = d).

b) Estudieu la posicio relativa de r respecte a n (heu de dir si r és paral-lela
a r, si asta continguda en o bé si talla x).

[2 punts: 1 cada apartat]

Trobeu les equacions d'un pla paral-lel al pla d'equacié 2x -2y + 2-8=01que
dista d'agquest sis unitats. N'hi ha més d'un, de pla, que compleixi aguestes
condicions? [2 punts]

-5 (Set. de 1997)
Matematiques

Considereu els punts de l'espai O (0,0, 0), A(1,1,2)iB (1, -1, 3). Expresseu el
vector OA com a suma d'un vector de la mateixa direccié que OB | d'un vector
perpendicular a OB. Calculeu la distancia del punt A a la recta determinada per
Qi perB. [2 punis]

- ©
Un vector v de l'espai forma un angle de 60 graus amb I'eix de les x i de 30 graus
amb l'eix de les ). Sabent que les seves dues primeres coordenades sén positives |

[2 punts]

que el seu modul és 7, calculeu les seves tres coordenades.
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LA GEOMETRIA DE L'ESPAI A LES PAU

a) Si A, Bi Msdn tres punts de I'espai que compleixen la relacié

— —
A8 = -2 AM
digueu quin sera el valor de ra l'expressid

—

—
MA = r MB

b) Si la relacié anterior entre vectors s'hagués produit al pla i les coordenades
de Ai Bfossin respectivament (3, —5) i (-5, 7), quines serien les coordenades
del punt Af? Justifiqueu la resposta. [2 punts: 1 punt cada apartat]

Estudieu, segons els diferents valors que pot tenir el parametre m, les pasicions
relatives del pla pi de la recta rque es donen a continuacic:

3x + y
2x = y + mz

p:mx=3y+2z=1 T {

Estudieu la posicid relativa de les dues rectes ri s de I'espai donades per les
equacions seglents:

i 2x+z = 9 > X -y
’ y =1 2y + 2 -3x+ 5

[2 punts]
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